
 
Izvještaj o učešću delegacije Vlade Crne Gore, koju je predvodila ministarka 
saobraćaja, Maja Vukićević, na ,,Global Transport Connectivity Forumu 2025'', 
na poziv predsjednika Republike Turske H.E. Mr. Recepa Tayyipa Erdogana i  
ministra transporta Republike Turske, Abdulkadira Uraloglua, koji se održao 27-
29. juna, u Istanbulu, Republika Turska. 
 

Prvog dana boravka u Istanbulu, Republika Turska, tokom zvanične posjete 

delegacije Crne Gore, koju je predvodila ministarka saobraćaja, Maja Vukićević, na 

„Global Transport Connectivity Forum 2025“, ministar saobraćaja Republike Turske, 

Abdulkadir Uraloğlu, upriličio je bilateralni sastanak sa ministarkom Vukićević. 

 

Sastanak je prethodio svečanoj ceremoniji otvaranja Foruma i bio je dobra prilika da 

ministri saobraćaja dvije prijateljske države otvore razgovore o mogućnostima za dalju 

saradnju. 

 

Delegacija Crne Gore učestvovala je na pomenutom Forumu na poziv predsjednika 

Republike Turske, Nj. E. Recepa Tayyipa Erdogana, i ministra saobraćaja Republike 

Turske, Abdulkadira Uraloğlua, s ciljem unapređenja saradnje i razmjene iskustava u 

oblasti saobraćaja. 

Forum u Istanbulu bio je i prilika za potpisivanje Sporazuma o vazdušnom saobraćaju 

između Vlade Crne Gore i Vlade Kraljevine Saudijske Arabije, koji je ministarka 

Vukićević formalizovala u toku događaja. Potpisivanje ovog sporazuma ima za cilj da 

Crnu Goru, kao elitnu turističku destinaciju, učini dostupnijom za putnike sa Bliskog 

istoka. 

U okviru „Globalnog foruma o transportnoj povezanosti 2025“, koji se održao u 

Istanbulu, ministarka saobraćaja Crne Gore, Maja Vukićević, i ministar saobraćaja 

Kraljevine Saudijske Arabije, Saleh bin Nasser Al-Jasser, svečano su potpisali 

Sporazum o vazdušnom saobraćaju između dvije države. 

Potpisivanjem ovog bilateralnog sporazuma uspostavlja se pravni okvir za pokretanje 

direktnih avio-linija između Crne Gore i Saudijske Arabije, čime se stvaraju nove 

mogućnosti za jačanje ekonomskih i turističkih veza, kao i za unapređenje ukupne 

saradnje dvije prijateljske zemlje. 

Sporazum je potpisan u duhu Čikaške konvencije i savremenih međunarodnih 

standarda civilnog vazduhoplovstva, omogućavajući avioprevoziocima obje strane da 

slobodno planiraju letove, uz poštovanje sigurnosnih, tehničkih i komercijalnih 

kriterijuma. 

 

Globalni transportni forum u Turskoj okupio je visoke predstavnike brojnih zemalja i 

međunarodnih institucija, a u fokusu događaja su teme povezane sa infrastrukturnim 

ulaganjima, regionalnom saradnjom i unapređenjem održive mobilnosti. 

Drugog dana službene posjete Istanbulu, ministarka saobraćaja Crne Gore, Maja 

Vukićević, učestvovala je na panelu posvećenom jačanju otpornosti lanaca 

snabdijevanja kroz modernizaciju željezničkog saobraćaja, u okviru međunarodnog 

foruma o transportnim koridorima održanog u Istanbulu. 

 

U fokusu izlaganja ministarke Vukićević bila je uloga željeznica kao ključnog stuba 



 
otpornog i održivog transportnog sistema, posebno u kontekstu savremenih 

geopolitičkih izazova i poremećaja globalnih lanaca snabdijevanja. 

  

Na panelu je bilo govora o značaju nove legislative, kao i o reformama kroz Zakon o 

željeznici i Zakon o bezbjednosti i interoperabilnosti u željezničkom saobraćaju. Time 

se stvaraju preduslovi za punu integraciju Crne Gore u evropsku transportnu mrežu i 

jačanje njene uloge kao logističkog čvorišta u regionu. 

 

Učešćem na ovom panelu, Crna Gora je još jednom potvrdila posvećenost evropskim 

integracijama i izgradnji modernog, bezbjednog i održivog transportnog sistema, koji 

će biti oslonac ekonomskog razvoja i regionalne stabilnosti. 

Na marginama Globalnog transportnog foruma koji se održava u Istanbulu, ministarka 

saobraćaja Crne Gore Maja Vukićević i ministar pomorstva Crne Gore Filip Radulović 

kao i ministar saobraćaja i infrastrukture Republike Turske Abdulkadir Uraloğlu, 

potpisali su Memorandum o razumijevanju koji otvara novo poglavlje saradnje između 

dvije države. 

Memorandum predstavlja osnov za unapređenje međusobne saradnje u oblasti 

drumskog, željezničkog, vazdušnog i pomorskog saobraćaja, ali i za razmjenu 

iskustava i dobrih praksi u domenu infrastrukturnih projekata, digitalizacije transporta, 

održive mobilnosti i razvoja logističkih kapaciteta. 

Potpisivanjem ovog dokumenta, Crna Gora i Republika Turska su potvrdile čvrstu 

opredijeljenost ka intenziviranju bilateralnih odnosa i konkretizaciji zajedničkih 

projekata koji mogu doprinijeti efikasnijem povezivanju regiona i bržem ekonomskom 

razvoju. 

 

Potpisivanje Memoranduma rezultat je kontinuiranog dijaloga između Crne Gore i 

Republike Turske i predstavlja još jedan korak u pravcu snažnijeg regionalnog i 

međunarodnog povezivanja. 

Ministar pomorstva Filip Radulović govorio je na panelu pod nazivom Maritime 

Connectivity Island and Coastal Nations: Shared opportunities distinct 

challenges. 

Ministarka javnih radova Majda Adžović uzela je učešća na sesiji pod nazivom Cities 
and corridors - How global transport networks shape urban future. 

Ministar prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine Slaven Radunović tokom 

prvog radnog dana Foruma govorio je na uvodnom panelu na temu Strateška 

povezanost za otpornu Evropu (Strategic connectivity for a resilient Europe). Ministar 

je tom prilikom istakao strateško opredjeljenje Vlade Crne Gore da prostorno planiranje 

ne tretira kao tehnički dokument, već kao političku strategiju opstanka. Podsjećajući 

da se novousvojeni Prostorni plan države do 2040. godine upravo zasniva na 

principima održivosti, otpornosti i otvorenosti kazao je da cilj Crne Gore nije da razvija 

gradove kao zatvorene sisteme, već kao čvorišta povezanosti u kojima se ukrštaju 

ljudi, znanje, ekonomija i infrastruktura. Na marginama Foruma ministar je održao i 

uspješan sastanak sa turskim privrednicima. Domaćin sastanka bio je prof. dr. Omer 

Bolat, ministar trgovine Republike Turske, a prisustvovali su i ministarka saobraćaja 

Maja Vukićević, ministarka javnih radova Majda Adžović i ministar pomorstva Filip 



 
Radulović. Događaj je okupio i predstavnike građevinskih kompanija zainteresovanih 

za izgradnju tržnih centara u našoj zemlji.    

Delegaciju Vlade Crne Gore, sačinjavali su: 

- Maja Vukićević, ministarka saobraćaja Vlade Crne Gore; 
- Slaven Radunović, ministar prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine 

Vlade Crne Gore, 
- Filip Raduović, ministar pomorstva Vlade Crne Gore, 
- Majda Adžović, ministarka javnih radova Vlade Crne Gore, 
- Marijana Stanić, državna sekretarka Ministarstva saobraćaja; 
- Milena Živanović, državna sekretarka Ministrstva prostornog planiranja, 

urbanizma i državne imovine, 
- Tijana Milonjić, šefica Kabineta Ministarstva saobraćaja, 
- Tamara Gačević, šefica Kabineta Ministartva prostornog planiranja, urbanizma 

i državne imovine, 
- Bojan Vučinić, radno angažovan u Ministarstvu pomorstva, 
- Anja Ergić, radno angažovana u Ministarstvu javnih radova. 

 

 
 
 

 




